

# 2022 年信丰县预算绩效管理 开展情况说明

2022 年，我县预算绩效管理工作严格遵照省、市财政部门 and 县委、县政府预算绩效管理工作要求，不断完善预算绩效管理制度，全面加强绩效目标管理，推动绩效评价提质扩围，夯实预算绩效管理工作基础，推进全县预算绩效管理工作的全面实施。现将 2022 年工作开展情况总结如下：

## 一、完善制度体系建设

我局相继印发了《信丰县财政局关于印发〈推进全县预算绩效管理提质增效工作方案〉的通知》（信财绩字〔2022〕4 号）、《关于印发〈信丰县本级财政支出事前绩效评估管理暂行办法〉的通知》（信财绩字〔2022〕5 号）文件，进一步健全制度、完善机制，推动全面建成具有信丰特色的“全方位、全过程、全覆盖”预算绩效管理体系。

## 二、扎实推进 2022 年预算绩效目标编制

按照“无目标不预算，有目标必审核”的原则，将绩效目标作为预算安排前置条件，对绩效目标的完整性、相关性、适当性、可行性进行“一对一”审核。今年我们在审核部门单位通过一体化系统报送的 2022 年项目支出绩效目标过程中，共退回修改绩效目标 600 余次，涉及指标 2400 余条，顺利完成了 1221 个项目支出绩效目标和 72 个部门整体支出绩效目标审核工作，实现了绩效目标与预算同步编制、同步审核、同步批复、同步下达、同步公开，强化了绩效目标“硬约束”，从源头上看紧“钱袋子”。

### 三、全面开展 2021 年绩效自评

开展 2021 年度财政项目支出和部门整体支出绩效评价工作。组织各预算部门（单位）对所有财政项目支出（包括纳入部门预算的项目资金以及财政专项管理的资金）和部门整体支出均开展绩效自评，自评覆盖率达到 100%。积极落实《关于转发〈江西省财政厅关于开展 2021 年度中央和省级转移支付预算执行情况绩效自评工作的通知〉的通知》（信财绩字〔2022〕1 号）文件精神，组织全县各预算部门（单位）开展中央转移支付绩效自评和省级转移支付绩效自评，提高中央和省级转移支付资金使用效益。

### 四、开展五轮绩效运行监控管理工作

采取部门（单位）监控和财政监控两种形式结合，对 2022 年度预算项目的预算执行情况和绩效目标实现程度实施五次监控，监控预算项目共 1462 个，涉及金额 1308084.07 万元。对县科技局、县公安局、县人力资源和社会保障局、县应急管理局、县交通运输局、县水利局、嘉定镇人民政府、县市场监督管理局、县乡村振兴局、信丰县第四中学等 10 个部门（单位）2022 年度部门整体支出、项目支出预算执行情况和绩效目标实现程度开展“双监控”，反馈并整改 54 个问题。

### 五、做好 2023 年预算绩效目标编制工作及事前评估工作

在编制 2023 年度部门预算的基础上，同步开展 2023 年度预算绩效目标编制工作。改变以往绩效管理滞后的弊端，将关口前移，把事前评估结果作为预算安排的前置条件。按

照“先有项目再安排预算”和“谁申请资金谁编制目标”的原则，结合2022年绩效评价结果，提前研究筹划储备项目，做好项目库和年度预算的衔接。同时，结合预算一体化系统，将事前评估嵌入预算管理全过程，与预算管理深度融合，根据项目轻重缓急，将成熟度高、前期准备工作充分的项目列入2023年预算。

## 六、扎实推进重点绩效评价工作及项目自评抽查复核工作

根据我县《推进全县预算绩效管理提质增效工作方案》的要求，扩围事后续效评价，增强评价工作质效。为提高工作效率和工作质量，邀请第三方参与我县财政重点绩效评价工作、单位自评和部门评价项目抽查复核工作。重点绩效评价工作向社保基金、国有资产使用情况领域延伸，对10个部门整体支出和10个重大政策（项目）开展财政评价，其中包括2个其他项目支出、1个PPP项目、1个社保基金项目、2个政府采购服务项目、2个政府债券项目、1个国有资产项目、1个乡镇财政运行综合绩效评价。依托单位自评抽查复核，规范全县单位自评填报工作。针对部分单位绩效填报指标设置不量化、不具体，项目资金情况（包括年初预算数、资金进度和执行数等指标）与系统实际数有差距等不规范行为，抽取30个单位自评进行抽查复核，坚持“发现一个问题，解决一个问题”的工作原则，以此为契机全面提升本县各单位的绩效目标填报、单位自评编写规范性。

## 七、强化全面实施预算绩效管理理念

一是开展绩效业务培训，提高绩效管理水平。2022年9

月 21 日，我县按照市局统一部署采取全县统一、线上直播方式开展预算绩效管理业务培训，通过对项目支出绩效目标设置、项目支出事前绩效评估等业务讲解，提高全县绩效工作人员的业务水平，强化了预算绩效管理理念。二是高度重视绩效理念宣传工作。我县高度重视绩效管理工作，坚决贯彻落实有关政府“过紧日子”要求，大力提倡预算绩效管理理念，健全预算绩效管理机制，强化全过程预算绩效管理，预算绩效管理工作成效实现多方位报道，其中在江西财政新闻联播等多个官网刊登《信丰县：强化目标管理树牢绩效意识》、江西省财政厅官网刊登《“四强化”不断夯实预算绩效管理基础》。

#### **八、开展财政支出绩效评价与结果应用课题调研**

以财政支出绩效评价与结果应用为课题，通过问卷调查、文献调查、实地调查、访问调查等方式，对财政支出绩效评价与结果应用现状、财政支出绩效评价与结果应用存在的问题、如何更好地推进财政支出绩效评价与结果应用等内容进行调查研究，更好地推进财政支出绩效评价与结果应用。

下一步，信丰县将持续创新预算管理方式，全面实施预算绩效管理，加快实现预算和绩效管理一体化，不断提高财政资源配置效率和使用效益，为建设高质量发展示范先行区提供有力保障。